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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 5 GIUGNO 2019 CONVOCATA ORE 12,22

Ordine del Giorno: 
1) Approvazione verbali sedute precedenƟ;
2) Adeguamento dei compensi speƩanƟ ai componenƟ del collegio dei revisori dei conƟ;
3) Varie ed eventuali.

Sono presenƟ i consiglieri:
Daniele Del Nero, Nives Spaƫni, Cesare Bassani, Gabriele Guadagni, Marzia Gemma Paita, Andrea
Vannucci, Giuseppina Andreazzoli.
Interviene il doƩ. Massimiliano Germiniasi.
Presiede Daniele Del Nero.
Svolge le funzioni di Segretario Monica Moscatelli.

Il Presidente Del Nero apre la seduta dando leƩura della delibera.
Alle 12.25 arriva il consigliere Gabriele Guadagni.
Il consigliere Vannucci chiede quanto è l’aumento della spesa rispeƩo al compenso precedente.
Il Presidente Del Nero risponde dicendo che, per i componenƟ del Collegio dei revisori, prima il
compenso era pari circa a Euro 10.000,00 ora è pari a Euro 15.670,00, invece per il presidente,
prima il compenso era pari circa a Euro 15.000,00 ora è pari a Euro 23.505,00.
Prende la parola la consigliera Andreazzoli e chiede quando era la data di scadenza dei revisori e
quando gli stessi sono staƟ nominaƟ dalla PrefeƩura. 
Risponde il doƩ. Massimiliano Germiniasi dicendo che i vecchi revisori scadevano il 25.11.2018.
ConƟnua  dicendo  che  l’aumento  del  compenso  non  è  obbligatorio  ma  è  rimesso  alla
discrezionalità del Consiglio in base alla nuova normaƟva.
Il consigliere  Vannucci  obieƩa questa scelta  sostenendo  che se l’Amministrazione mesi fa  non
riteneva  giusto  aumentare  il  compenso,  perché  oggi,  di  fronte  alla  richiesta  dei  revisori
l’Amministrazione  cede  e  acconsente  all’aumento  del  compenso.  Rimarca  che  il  Collegio  dei
Revisori è un organo di controllo. Gli sembra che tale manovra sia poco trasparente. Esprime la
propria perplessità sul faƩo che in corso d’anno avvenga tale variazione. SoƩolinea che ai tempi
era  stata  ritenuta congrua una cifra,  probabilmente sbagliando,  e  ora  quella  cifra  viene rivista
senza dare altre spiegazioni se non che i revisori hanno richiesto un aumento. Ricorda altresì che
quando si era deciso di non aumentare il compenso alcuni gruppi poliƟci avevano soƩolineato che
il compenso fosse basso. ConƟnua che secondo lui con questo aumento ora si creano le premesse
per pensare male. Tale decisione non gli sembra così trasparente. 
Risponde il Presidente Del Nero soƩolineando che la decisione è stata presa su daƟ oggeƫvi a
seguito  di  un’espressa  richiesta  da  parte  dei  revisori.  Pertanto,  a  conclusione  di  un’analisi
oggeƫva, si è deciso di rivedere il compenso consideraƟ tuƫ i nuovi adempimenƟ e pareri che i
revisori sono tenuƟ a effeƩuare a fronte di ciò che è previsto dalla nuova normaƟva. 
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Prende la  parola  la  consigliera  Andreazzoli  che richiede quando era  stato fissato il  precedente
compenso.
Il doƩ. Massimiliano Germiniasi risponde dicendo che il precedente compenso era stato fissato il
09.01.2019.
La consigliera Andreazzoli ribadisce che, pertanto, quando il compenso era stato fissato il decreto
vi era già, inoltre il dirigente, doƩ. Massimiliano Germiniasi, aveva faƩo presente l’aumento delle
tabelle,  pertanto richiede come mai oggi  viene rimessa in discussione una scelta faƩa mesi  fa
quando  si sapeva già  dell’aumento previsto dalla  normaƟva.  L’indirizzo a suo tempo era  stato
quello  di  adeguare il  compenso solamente all’aumento ISTAT pertanto nulla rispeƩo ad oggi è
cambiato e non riesce a capire la moƟvazione che ad oggi ha spinto la maggioranza a rivedere un
aumento del compenso. 
Prende la parola il Presidente Del Nero ribadendo che vi è stata un’esplicita richiesta da parte del
Collegio dei Revisori quindi a fronte di tale istanza la maggioranza ha elaborato un’aƩenta analisi
della normaƟva. SoƩolinea altresì che, se mesi fa avessero faƩo certe considerazioni, ad oggi non
sarebbe stata necessaria questa delibera di aumento del compenso dei revisori. Evidenzia altresì
che se non ci fosse stata la citata richiesta da parte del Collegio dei Revisori molto probabilmente
non vi sarebbe stata la delibera di aumento del compenso dei revisori stessi. 
Il Presidente meƩe ai voƟ.
Risultano 5 voƟ  a favore (Daniele  Del  Nero,  Cesare  Bassani,  Nives Spaƫni,  Gabriele  Guadagni,
Marzia Gemma Paita) e 2 contrari (Andrea Vannucci, Giuseppina Andreazzoli).

La seduta termina alle ore 12,43 
Il Segretario verbalizzante 
f.to Monica Moscatelli

f.to Il Presidente della Commissione 2^ 
Daniele Del Nero
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